

# ПЛѢВЕНСКИ ГЛАСЪ

СЕДМИЧЕНЪ ПОЛИТИКО-ЛИТЕРАТУРЕНЪ ВЪСТНИКЪ.

Главенъ редакторъ: Г. М. Георгиевъ.

В. „Плѣвенски Гласъ“ ще излиза всѣка Сѣбота. Абонаментъ за година 6 лева, за половина 4 лева, а 3 мѣсеца 2 лева. За въ странство 10 лева. Правителствени и частни обявления на всѣка дума по 5 ст. за едно обявление. На първа страница на дума по 10 ст. редакцията и администрацията се помѣщава въ писалището на адвоката г. Ив. Ив. Доковъ. Всичко очето се отнася до вѣстника, като: пари, писма, дописки, книги, вѣстници и пр., се испраща до администрацията на вѣстника въ г. Плѣвень. Писма и дописки неосвободени не се приематъ. Ръкописи се връщатъ ако бѣждатъ платени. Обявленията на г. Приставитѣ по 3 ст. на дума.—Единъ брой 15 ст.

## ОТЪ РЕДАКЦИЯТА.

Работитѣ ни заставиха, да издадемъ и днесъ редовно вѣстника си, ако и да бѣхме обявили че ще излезе на 14 Септември.

Плѣвенско Град. Общ. Управление

ОБЯВЛЕНИЕ  
№ 6459

„Въ допълнение на обявлението отъ 9 того подъ № 6122, обявямъ на гражданитѣ, че избора за град. община ще се произведе въ училището „Мария Луиза“ и ще се почне въ часа 8 сутрешнята.

Гр. Плѣвень, 20 Августъ 1896 г.

(п. п.) Нам. Кметъ: Т. Цвѣтковъ.

Секретаръ: Ив. Юрдановъ.

Плѣвень, 7 Септември 1896 год.

Ще направимъ голѣма честь на Табаковъ, именующъ се народенъ прѣдставителъ, ако днесъ се занимаемъ на първо мѣсто, съ неговитѣ шарлатанствующи стамболовски жалби, телеграмми до Н. Ц. Височество, и възвания, които като всѣки страхливъ генералъ безъ войска, се и отрича и плаче, че не му даватъ възможность да си пустне войската въ бой, да докаже прѣдъ свѣта силата си така и страхътъ. Ако днесъ правиме това, не толкова, за нашитѣ читатели въ Плѣвень и окръжието, които познаватъ този невежда и мъртвишки герой по неговото славно минало, но за читателитѣ по другитѣ градища, които четжатъ еремиядитѣ му напечатани въ „Свобода“ и „Народни Права“ и които жалби иматъ претенцията да го направятъ мжченикъ за идея и права!

Този халосникъ земалъ дързостта да адресира до Негово Царско Височество, цѣлъ докладъ, по случай предстоящия гр. изборъ (който вече мина) и съ сълзи на очи оплаква Плѣвень отъ звѣрствата на шайкитѣ, които управителя Г. Великовъ, образувалъ да малтретиратъ неговитѣ граждани избиратели, и че самъ него щѣли да убиятъ у дома му, и още много плачове, като че дѣйствително Плѣвень е пламналъ, гори отъ звѣрствата на полицията!...

Въ друга телеграмма сжщия този герой, пакъ до Н. Ц. Височество, буквално казва така: „В. Ц. Височество! като народенъ прѣдставителъ, за длъжность считамъ да Ви държа въ течението на работитѣ по изборитѣ въ Плѣвень. Вчера и днесъ въ градътъ ни сжществува въ пълненъ размѣръ *анархията*, при произволнитѣ распорѣждания на ревизора Загоровъ и управителя Великовъ, избора не можа да състои (за него р.) защото управителя и ревизора съ силата на усилената полиция(?) и шайка *по обидъ отъ страника отъ законното избирателно бюро* и оттеглиха шайкаджийтѣ въ друго помѣщение, избраха противозаконно бюро безъ списъци съ гласоподавание и пр.“

Въ възванието си до избирателитѣ, сжщия този герой, отъ страна на либералното бюро, казва мѣжду друго: „Бюрото на Нар. Либер. Партия Ви моли щото на утрѣшня изборъ да не се явявате, а да стоите по домоветѣ си“. Такова сжщо почти възвание е направилъ и Хинковъ, градски кметъ още на 31 Августъ. Ние молимъ нашитѣ читатели да направятъ едно сравнение, между обявлението издадено още на 20 Августъ

подъ № 6459 което обнародваме прѣдъ тази ни статия разгласено по градътъ, че изборътъ ще бѣде въ училищ. „Мария Луиза“, възванието на този дембелъ Табаковъ, гдѣто съвѣтва избирателитѣ съпартизани да не **зематъ** участие, а да спожтъ у **дома** си, и онѣзи телеграмми, подавани отъ сжщия до Н. Ц. Височество, гдѣто казва че шайкитѣ, властта, ревизора—Загоровъ, запретили да се произвежда избора на избраното мѣсто! Има ли капка отъ истина искавана отъ този първейши лжжецъ, които гледа съ шашарми да лжже, освѣтъ читателитѣ на горѣцитиранитѣ вѣстници, но и Н. Ц. Височество, предъ когото Плѣвень се прѣдставлява за вторий Цариградъ, кога се избиваха Ерменцитѣ прѣдъ нѣкой недѣля!?

Стамболовщината, съ своя развратъ е пустнала твърдѣ дълбокъ коренъ, тя не може да свикне съ реда и законността, които въ дѣйствителность сжществуватъ. Нашитѣ пигмей въ Плѣвень, които сж навикнали да трепятъ и съ шайка да се избиратъ, не могатъ да свикнатъ напълно съ свободнитѣ избори; защото виждатъ, че не заразената въ стамболовщина масса, еснафа търговеца, не може да има земание и давание съ хора, които иматъ единственното желание да грабятъ и безъ трудъ да богатеятъ. Молимъ нашитѣ читатели, да ни простятъ, ако ние днесъ си позволяваме да кажемъ нѣкоя думи, които печата трѣбова да отбѣгва. Обаче, постѣпката на такива чистокръвни вагабонти, които неразбиратъ, ни отъ срамъ, ни отъ грѣхъ, какъ може да се нарежтъ и като какви качества може да имъ се даждтъ? Единъ пигмей, който е вкаралъ окръжието въ дългъ за чифлика Климентина, който е далъ възможность да се въздигнатъ едни долнекачественни хорица отъ прости разсилни, да станатъ богаташи въ нѣколко години, а той самъ Табаковъ да изеде паритѣ на Едваръ Полочекъ и колко още бранища на Генджаа съ Славовски, и който страда отъ *delirium tremens*, купува по Цариградъ, коне за десетки хиляди левове за смѣтка ужъ на окръжието, и който още и до днесъ не си е управилъ смѣткитѣ съ постоянната комиссия, този казваме тъменъ герой има още дързостта да се плаче предъ Господаря, че въ Плѣвень имало *анархия*, полицията върлувала, шайкитѣ бияли и убивали! Тѣзи фалирвали партизани, бѣха пропищели, че приближаватъ изборитѣ, тѣ се облегнаха на гърба на двоица тѣртий, Мецовъ и Хинковъ, които за срамъ се числятъ въ редоветѣ на народната партия, че когато виждаха че г. Д-ръ Стоиловъ, нема желанието да остави Мецовъ и Хинковъ да се располагатъ съ властта да имъ служи лостъ за прѣдстоящитѣ градски избори, че правителството въ лицето на управителя Г. Великовъ, не можеше да имъ обѣщава никакво съдѣйствие и съ насилие да прѣизбира едни кжрлежи, които сж опленили и градъ и окръгъ, безъ да се ползватъ съ най-малкото довѣрие, на населението, този истенски стамболов. разбойнич. вертепъ, по приетата маниера на сопаджитѣ, разгласи по свѣта че въ Плѣвень върлувала шайка, да ги бие, да имъ отнема правата! Ние които живѣемъ тукъ мѣжду

тѣзи *шайки*, а заедно съ насъ цѣлъ градъ, не можемъ се начуди на тази нахалность, на тѣзи шарлатанствующи изверги, които за срамъ на България прѣдставляватъ прѣдъ свѣта Плѣвень за вторъ Цариградъ! Та защо този сарфонгъ не укаже, кои сж тѣзи стотина бити, истезавани, защо тѣзи тѣртей, които събрани отъ колъ и вѣже не укажатъ бититѣ, имената на онѣзи шайки за да се хванатъ и истрѣлятъ? Единъ бившъ старши стражаръ отъ стамболово врѣме, който съ десетки души е билъ и трепалъ е билъ битъ на една кръчма отъ негови подходящи—може ли да стане въпросъ на шайкаджийство? Въ кафене „Съединение“, гдѣто се събиратъ и пиянствуватъ аркадашитѣ на Табакова и С-іе всѣка вечеръ се биятъ помѣжду си, и това може ли да се нарече че властта образувала шайка?!

Кой другъ ако не сжщия този Табаковъ е прибралъ цѣлъ сонмъ отъ испждени за кражби чиновници, като Дончовъ и др. които сж дадени въ сждъ, които като нѣкои пиявици се разшавали по селата да лжжатъ селското население, както е въ Пордимъ, Вълчи Трънъ и другалѣ Нема правителството, което и да бѣде то, като съглѣда такива пладнешки хайдуци, че експлоатиратъ не трѣбва да прѣдпази населението? Та защо тогава е правителство, ако не се грижи за това население, отъ което се поддържа държавата? Ето гдѣ боли пигмейтѣ, ето гдѣ вика лжжеца—Табаковъ че Д-ръ Стоиловъ билъ натоварилъ управителя Великовъ, да го прѣслѣдвалъ *материално*! Единъ голтакъ, който всичко е исчукалъ и испукалъ, който нищо нѣма на свое име, има смѣлостта и нахалността, да лжже прѣдъ Господаря, че го биле прѣслѣдвали *материално*. Та кой може да помисли за прѣслѣждане на единъ Табаковъ, който е останалъ само съ нѣколко испждени чиновници, като Садинското геройче—Генчовъ, когото Стамболовъ отъ простъ табакаръ направи сждия въ Разградъ, да осжжда на смъртъ садинчени; другъ Дончовъ, даденъ въ сждъ за кражба на пари, и Алексовъ, сжщия този, на когото обнародвахме едно писмо по слѣдствие на което е отчисленъ и даденъ подъ сждъ. И за тѣзи пигмей, които нѣматъ и троица честни хора съ себѣ си, правителството ще образува шайка! За тѣхъ правосждието е истинската шайка, тѣхъ ще управи само то, както е станало съ панамиститѣ отъ Руссе—Обретеновъ, Поповъ и Винаровъ. Иматъ непремненъ интересъ, да бѣде Мецовъ въ комиссията и Хинковъ въ град. община, защото покрай тѣзи невѣжи, могатъ да се покриватъ всичкитѣ имъ нечисти косми. И Славовски, този дѣйствителенъ скубачъ-цинцаринъ се сили, защото знае, че болницата която така на бързо се прави и прѣдава е вече напукана на сто мѣста, и ако бѣждтъ изринати, ще се раскрижтъ всичкитѣ имъ кривливи парцали. Нема ние които стоимъ не виждаме и не чуваме, какъ сж се устроили тѣзи разбойници, и за да покриватъ всичко поставятъ мъртвешкия герой да реве прѣдъ Господаря, че има *анархия*!

Нека не испустнемъ и обстоятелството, както и по-горѣ спомѣнахме, че само тази





